

1.07.2009

Решение
заседания Комиссии РСПП по строительному комплексу
«Проблемы ценообразования и сметного нормирования в строительстве»

г. Москва

24 июня 2009 года.

Участники заседания отмечают следующее:

Сложившаяся в строительном комплексе ситуация выделяет в качестве первоочередного приоритета задачу эффективного использования государственных средств, прежде всего - средств бюджетов всех уровней. Совершенствование системы сметного нормирования и ценообразования в строительстве становится одним из важнейших направлений снижения затрат при осуществлении строительного производства.

Действующие сметные нормативы на строительные, ремонтно-строительные, монтажные и пусконаладочные работы не учитывают применение новых высокопроизводительных машин и механизмов, новых технологий и материалов.

Изменение системы нормативных технических документов в контексте реформы технического регулирования требует организационного связывания сметного и технического нормирования в строительстве, в частности, принятия Минрегионом России функции организационного обеспечения и координации осуществляемых работ.

Комиссия решила:

1. Обратиться к Министерству регионального развития Российской Федерации с предложением:

- в кратчайшие сроки провести совещание рабочей группы Экспертного совета по анализу вскрытых на заседании Комиссии проблем и вопросам системной организации работ по совершенствованию системы сметного нормирования;
- обеспечить при разработке программы работ по совершенствованию системы ценообразования и сметного нормирования в строительстве ее взаимосвязь с программой работ по реализации технической политики, в части организации разработки и принятия национальных стандартов и сводов правил, регулирующих применение в строительстве новых технологий и материалов, а также предусмотреть возможности саморегулируемых организаций, в части относящейся к стимулированию создания стандартов предприятий;
- организовать широкое экспертное обсуждение разрабатываемых сметных нормативов с обязательным привлечением региональных разработчиков и экспертов.

2. Обратиться к Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину с обращением, констатирующим положение дел в области сметного нормирования в строительстве, а также с предложением принятия неотложных мер по снижению иных затрат, существенно влияющих на цену возводимых зданий и сооружений - плата за землю, плата за технологическое присоединение объектов строительства к инженерным сетям, снижение организационных расходов, в том числе, исключения инфраструктурных обременений и коррупционной составляющей, и просить президента Российского союза промышленников и предпринимателей А.Н. Шохина подписать это обращение.